

谢伏瞻在信阳调研时指出

持续探索走好传统农区科学发展之路

信阳消息 (河南日报记者朱殿勇 本报记者卢小龙)5月2日至3日,省委副书记、省长谢伏瞻在信阳市调研时指出,在全面建成小康社会、实现跨越式发展的关键时期,作为革命老区的信阳,要倍加珍惜来之不易的大好局面,顺势而为、乘势而上,持续探索走好传统农区科学发展之路,确保与全省同步全面建成小康社会,为加快中原崛起河南振兴、实现中原梦作出新的更大贡献。

省政协副主席、省发展和改革委员会主任张维宁,省政府秘书长郭洪昌等参加调研。信阳市领导郭瑞民、乔新江、张春香、宋效忠、王道云、高俊峰、刘国栋、冯鸣、方波、袁玉新、李长根、李湘豫、焦豫汝、杨慧中、李水等陪同调研或出席汇报会。

五月的信阳绿满青山,碧水荡漾。谢伏瞻一行5月2日首先走进新县,瞻仰中共中央鄂豫皖分局旧址、考察鄂豫皖苏区首府革命博物馆、看望慰问老红军和困难群众。103岁的老红军罗明榜接过省长送来的慰问金说:“感谢组织的关心。”看到老人身体好,谢伏瞻紧握着他的手,嘱托老子女:“老人为国家作出过贡献,也吃过很多苦,希望你们把老人的生活照顾好。”

新县是大别山连片特困地区扶贫攻坚重点县。谢伏瞻来到浒湾乡围孜村走访慰问贫困户。董幼青老人受益于去年的危房改造项目,家中建起了两间正屋,谢伏瞻亲切询问老人生活状况、收入来源等,安慰说,党和政府会帮助解决暂时的生活困难,叮嘱她要让孩子坚持读书上学,有了知识才能改变命运。贫困户胡良秀的丈夫去年开始领取养老金,全家参加了新农合。谢伏瞻告诉胡

良秀,现在上职业技术学校国家有补贴,要让孩子们学技术、当技工;养老一靠政府二靠子女,两条腿走路,两边都使劲,才能老有所养。

在羚锐制药公司,谢伏瞻得知企业用了很多当地工人,实现了一人进厂、全家脱贫,十分欣慰。他对企业负责人说,制药行业市场广阔,一方面要通过自主创新、集成创新,围绕主业、多元发展,提高竞争力,实现更大发展;另一方面要心中装着百姓,做良心药、做放心药,带动当地农民靠种植中草药致富,为老区人民提供更多的就业机会。

茶叶是信阳的特色农产品,信阳毛尖享誉海内外。谢伏瞻深入浉河区董家河镇把过塘村优质茶叶基地,与山间的茶农交谈,询问收入情况,在广义标准化茶叶加工园察看茶叶手工炒制的生产过程。听说当地初步实现了茶叶的规模化种植、标准化生产,茶叶产业成为茶农的主要收入来源,谢伏瞻指出,靠山吃山,靠水吃水。要在保证种植面积不减的前提下,因地制宜调整种植结构,发展比较效益好的茶产业,提高土地利用率和茶产业的综合效益,使之成为特色产业、富民产业。信阳毛尖集团公司开发建起了信阳国际茶城,这里成为茶文化博览和茶叶、茶制品、茶工艺品批发交易的综合性市场。谢伏瞻对项目负责人说,要把茶产业市场经营好管理好,吸引更多的客商入驻,拓宽市场销售渠道,促进茶产业更好更快发展。

在信阳产业集聚区,谢伏瞻先后察看了光电产业孵化园天扬光电科技公司的液晶模组生产线、星天空数码科技园的移动互联网产品和舜宇光学公司的系列产品,其间多次对企业负责人说,

信阳交通便利、劳动力稳定,加上河南这个一亿多人的大市场,发展前景广阔。依托消费市场,提高技术水平,扩大产能,把关联配套企业引进来,就能节省运输、交易成本,壮大产业规模,实现更好发展。

在听取信阳市经济社会发展情况汇报后,谢伏瞻充分肯定了信阳市近年来在产业结构、城市建设、民生改善等方面取得的成就。他指出,信阳是河南的南大门,在全省发展大局中具有十分重要的地位,加快发展的潜力很大。要抢抓机遇,开拓进取,持续探索走好传统农区科学发展之路,确保与全省同步全面建成小康社会。为此,一要加快转变经济发展方式,全力推动经济社会协调发展。首先要保持经济持续较快发展。信阳总体上属于欠发达地区,不少经济指标特别是人均指标在全省比较靠后,唯一的出路是加快发展、科学发展,只有比人家快一点,才能缩小差距,实现赶超和跨越。要一心一意谋发展,视野放得宽一些,眼光看得远一些,问题想得深一些,集中精力把经济规模搞上去,在扩大总量中提高经济发展的质量和效益。二要加快调整经济结构。信阳三次产业中一产偏大、二产偏弱、三产偏小。要把产业结构优化升级作为推进经济结构调整的主攻方向,加快构建现代产业发展新体系。要做优农业,发展壮大特色高效农业。要做强工业,既要把现有企业做大做强,又要通过招商引资、承接产业转移,培育打造一批成长性好、带动力强、技术含量高的新产业新企业。要做大服务业,加快发展物流、文化、旅游、金融等现代服务业。三要着力提高自主创新能力。大力加强与科研机构、高等院校和行业领军企业的

合作,积极吸收和借鉴先进科技成果,提升集成创新和引进消化吸收再创新水平。四要走可持续发展路子。要自觉把生态文明理念和节能减排行动贯穿到经济发展的全过程,着力推进绿色发展、循环发展和低碳发展。五要全面提升开放水平。要以更加开放的意识和胸襟来谋划推动发展,拓宽开放领域,优化开放环境,逐步形成全方位、多层次、宽领域的开放格局。

谢伏瞻最后强调,要着力保障和改善民生,不断提升人民群众生活水平。按照量力而行、尽力而为的原则,切实做好就业、保障性住房、教育、卫生、社会保障等工作,使人民群众生活水平的改善与经济发展阶段和发展水平相适应。信阳贫困人口占全省的近十分之一,扶贫任务艰巨,要按照中央和省委、省政府要求,认真落实扶贫开发纲要和各项政策措施。既要“授人以鱼”,更要“授人以渔”,重点围绕“三个着力”下工夫。一要着力提高贫困人口自我发展能力。要始终坚持开发式扶贫方针,把能力建设、项目扶持放在首要位置,大力开展劳动力转移培训,积极推进科技和产业扶贫,下更大力气增强“造血功能”。二要着力促进贫困地区基本公共服务均等化。要加快贫困地区基础设施建设和社会事业发展,加大公共资源向贫困地区的倾斜力度,缩小基本公共服务水平差距,不断提升贫困地区公共服务水平。三要着力巩固和发展大扶贫格局。要更加注重统筹运作、整合资源,继续坚持巩固发展提高专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫三位一体的大扶贫格局,整合多方力量,采取多种举措,协力推进扶贫开发,帮助贫困地区群众与全省人民同步全面建成小康社会。

今日导读

今年我省中招统一网上录取

择校生比例不高于20%

▶▶▶ 相关新闻见今日 **A2** 版

无主藏獒街头“散步”吓坏街头散步市民

▶▶▶ 相关新闻见今日 **A3** 版



3698888

亮源福特

5·1 贷福回家

福特团购惠

火爆招募中!!!

凭本报信息进店即享心意小礼



游客体验采茶

信阳毛尖名扬四海,游客欣赏信阳美景的同时,总少不了要品品佳茗,更有爱茶之人喜欢上山看茶、买茶。图为昨日下午,来自我省北方的游客在浉河区董家河茶山上向采茶工学习茶知识,体验采茶的不易。

本报记者
方慧玲 摄



品质体验购房月

拨打电话,立即获取购房特惠

咨询热线: 0376-6379999 6302666

新闻热线
13303766110

值班总编 刘翔 责编 刘翔
版面设计 陈艳 校对 刘凤